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3. domáćı úlohy - samoopravné kódy

do 7. května 2018

Úloha 1. Necht’ G1 a G2 jsou generuj́ıćı matice kód̊u s parametry [n1, k, d1]q a [n2, k, d2]q.
Určete a zd̊uvodněte, jaké kódy generuj́ı následuj́ıćı matice
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a ai.jG2 je matice G2 vynásobená po složkách skalárem ai,j.

Úloha 2. Pro dané n a d = δn, sestrojme (n, k, d)-kód C ⊆ {0, 1}n hladově, tedy tak,
že do p̊uvodně prázdného C přidáváme daľśı kódová slova tak dlouho, dokud to lze, aniž
bychom porušili minimálńı vzdálenost d. Jak velké bude k alespoň? Kolik chyb bude C

opravovat? Srovnejte to s kódem ze Shannonovy věty.

Úloha 3. Ukažte, že pro každý (n, k, d)-kód plat́ı: d ≤ n− k + 1.

Úloha 4. V Reed-Solomonově kódu se zpráva m = m1m2 · · ·mk ∈ GF [q] interpretuje
jako koeficienty polynomu pm(x) a kódem pro m je (pm(α1), . . . , pm(αn)). Ukažte, že pokud
m přǐrad́ıme polynom p′m(x) stupně nejvýše k− 1 takový, že p′m(αi) = mi, pro i = 1, . . . , k,
a (p′m(α1), p

′

m(α2), . . . , p
′

m(αn)) prohláśıme za kód m, pak dostaneme opět Reed-Solomon̊uv
kód. Nalezněte generuj́ıćı matici takového kódu.

Úloha 5. Necht’ n je kladné celé č́ıslo. Zkonstruujme následuj́ıćı kód: necht’ zpráva
M je matice z GF [2]n×n. Jej́ı zakódováńı je M společně s paritou každého řádku, paritou
každého sloupce a paritou těchto parit (tedy matice (vektor) z GF [2](n+1)2). Kolik chyb
tento kód umı́ opravit? Jak chyby opravovat?
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